tormule est:  a)

H.S0; b)Y H sx)1 ~) HS03  .d) S0,
Se m Larre dun

:lnnh’m ds r)cl éthyiene est M= 84kg. Quel

I"indice de pol_" “risation de ce polymere ?

2)n=1500  b) n=2300 ¢) n=3000

dIn=4000

Q18. Quelle est la formule du

méthanoate d’éthyle ? a)

-”COOCH; b)Y CH4CO00

CHy ¢) HCO0C,H:  d) CH3C00C, s

@19. Un elément se trouve sur la

troisierne ligne du tableau de la classification

nériodique et appartient a [*avant dernicre

colonne. Sa {formule électronique est : a)

K2L7 b)) KELAMT

29. @

@20, Powur une solution d’acide HA, le PH

. . . HA
est donné par la relation : a) PrI=PKa+ Log’A—_—

H= -~ A =P L ,_‘4_
b) PthKq .Iog‘"so,* c) PH PKa + logHA

Birectives : Le candidat devra répondre aux
guestions dans ja langue de son choix

Instructions : Chaque questio WRT
suivie de quatre réponses ou @AI 1ons. Unc
szuie est bonne. Encercler la lettre correspondante.
En cas d’erreur, mettre un X sur le choix erroné et
encercler la bonne lettre. Exemple A, B, C,D Si B
correspond & la bonne réponse.

i-) Le numéro atomique d’un élément

A-) Estla charge nette d’un atome de I’élément
B-) Est la propriété de I’élément qui déterminer la
position de cet élément dans le tableau périodique
C-) Doxnner une information & propos des isotopes
d’un atome de I’élément D-) Donne la masse
1otele de |’atome.

2~} Le nombre d’ions sodium présent dans une
solution aquc,usu de carbonate contenant 2,6 g de
arbonate de sodium est :

A-) 0,025 ions B-)0,05ions C-)3,01x 1022
ions D-) 6,02x 10%3ions

c) K2L8MS  d) K*18M*7

fer 1 SO

2-) Le mangandse . ¢lément du bloc

SRpetrtgisian

o 107 ll
couche ¢ a pour numéro atomique =2 7o

apour configuratien ¢léctronique

A-) (Ar)3d7 4s*
(Ar)3d34s?

B3-) (/ 1r)ad5 152 C-)
y (AT)3d® 4s?
4=} L'entheinie d*atomisation du méthan2 est -

+1663,5 K]/ mol. L’équation correspondante a 12
réaction est :

A=) CH,(g) + 02(g) — C0,(g) + H,0 (1)

B-) CH,(g) — C(g) + 2H,(g)

C-) CH4(g) — C (g) + 4H(g)

5-) Guel groupe d’¢lément posséde une énergie
élevée évoluant en sens contraire avec leur numéro
atomique ?

A-) Métaux alcalins B-) Halogénes C-) Gaz
D-) Eléments de transition

rares

G-) Le P d’une solution d’acide
chlorhydrique (HC1) 4 0,1 mol/dm ™3 est

A-) 0,7 8)092 C-) 0,669 D-)0,522

5 c. lc potentiel standard de Z27(ag)/

UTOSdst -0, lolf etcelui de Ay /Ag esi+0,80V.La

force électromotrice de la pxlu obtenue en associant
ces deux demi-piles est :

A-) 0,04V B-)—0,04V C-)+1,561 D-)
~1,56V

8-) Un ¢lément réducteur

A-) Perd les électrons et se réduit  B-) gagne les
électrons et se réduit C-) Perd les électrons et
s'oxydé D-) gagne les électrons et s’oxydés

9~} Sachant que la demi-vie d’une substance
radioactive cst Sminutes, le temps nécessaire pour
que 99,7% de ses atomes se désintégrent est :

A-) 50 secondes B-) 42 minutes C-) 5 heures D-
) 42 secondes

10~} On considére I’équation suivante :

HCl+ H,0 — H30" + Cl™ . La base conjugude de
I>acide H30™ est: A

A-YOH™ B-)Cl™ C-)H,0 D-)HCI
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s€ halogene T (T n'est pas son

avec le fuor. 1! se forme un

Compose TFE. la formule du caroonate de 't est -
A=Y TL00, B3-)7.C0, CHTCQ D-YTCO,

Instructions @ Pour chaque question numérotée
suivante. sélectionnez une rubrique. qui est la plus
adaptée. Chaque rubriguc peut &tre utilisée nune

fois, plus d'une fois et pas toute & ia [ois
Questions 12-I5

Concernant le types dlisomérie pouvant &ue

rencontré dans les molécules organiques
A-) Isoméric optique  B-) Isométie de position
C-) Stéréoisoméric  D-) Isomérie de fonction

12=} 2=bromométhvlbenzenc ct le
bromométhvibenzéne

13-} Acidebut-2-enediotaue
14~} Acicle 2-aminopropanoique
i5-) Le preparn-1-ol et Pethylmethylether
Choisir de A & D le type d’iscmérie présenté
Instructicns :

Dans cette parie les question
Chaque groupe est relatif & un™fiéme, une
informalion. une donnée ou une situation de
laboratoire. Choisir la meilicure réponse pour
chaque guestion

Duestion 16-17

I’ammoniac est fabriqué par le proccssus Haber &

partir de [’azote et de I"hydrogéne suivant

.. . st N 9t ! 0 —
I*équation : N, (@) + 3H,(¢) — 2;»’&;(5;) AH® =
~92Kj /mol

16~y Un catalyscur utilisé dans ce procédé est :

A-) L oxyde de Vanadium B-) Le Fer avec
I'oxvde d’aluminium  C-) La platine et Radium
2-) le cuivre

1 .

rendement de ’ammoniac

£.-) Augmentation de la pression totale B-)

“uuientation de le empérature C-) Ajout d’un
Alyseur D-) Diminution de la pression totale

BTV

17-) Laguelie de ces conditions peut augmenter le

Duestions i8-20
YT {e eaction !
Un étudiant a éludié la cmenigue ac bor '

o e < val
Pian peravadisilfare avec les frian Iodure =

I"dquation :
$,0%8"(ag) + 317 — 25027 + I,

Les résultats des trois expericnces sent resumes
dans le tableau ci-apres ¢

| Exp (520571 | (1] :en ' Vitesse |

: i enmoi/L | mol/i | initiaie
| en mol

t dm=3.5 |

1 |34 1.2 | 6A%

i : -2 |

L 11072

3.4 2.4 1'51,2107%

13 6.8 i,2 | 25,6107%

i3~) L’ordre de la réaction par rapport a I¥ion
[S,0% Jest:
A)0 Bl C9)2 D)2

-«

19-) L’ordre de ia réaction par rapport & Vien (I’

est:
08 (_)CIQN\C-) 2 D93

20~) L'unité de la constante de vitessz @3t
A-)mol.dm™® B-)mol.dm™3.s7!

- -_ 12 ., -t =
) s~hmol 3. dm** D) s~ . mol™ . dm

PARTIE CHILTURE CENERALE
Culture générale2008
&1. Quelle mission po

»

Porganisaticn Amnesty
international

a)L’aide d’urgence aux victimes et aux
personnes nécessiteuses en temps dc guerre o)
lutte conire Sida sur le continent Africain ¢}
La défense des droits de [’homme dans tous les
pays ol ils sont menacés d) aucune réponss
n’est juste i

Q2. L'OPEPR rassemble :

a)Les pays producteurs des denrées
alimentaires de vase  b)les pays producicuss
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